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CARGO: CONTADOR 
 

 

 

 

 

QUESTÃO 01 

 
O Plano de Contas Aplicado ao Setor Público (PCASP) é um instrumento essencial para padronizar e organizar 
a escrituração contábil das entidades públicas, permitindo a comparação e análise das informações financeiras 
e patrimoniais entre diferentes entes federativos. Com base nos conhecimentos sobre o tema e utilizando, no 
máximo, 30 (trinta) linhas, discorra sobre as naturezas de informação nas quais o PCASP é segregado e 
descreva quais os órgãos e entidades estão obrigados à adoção do PCASP e quais podem adotá-lo de maneira 
facultativa. 
 

PADRÃO DE CORREÇÃO DA QUESTÃO 01 

 
De acordo com o MCASP, o Plano de Contas Aplicado ao Setor Público é segregado nas seguintes naturezas de 
informação:  
 
1. Orçamentária, que registra, processa e evidencia os atos e os fatos relacionados ao planejamento e à execução 
orçamentária;  
 
2. Patrimonial, que registra, processa e evidencia os fatos financeiros e não financeiros relacionados com a composição 
do patrimônio público e suas variações qualitativas e quantitativas; e  
 
3. De Controle, que registra, processa e evidencia os atos de gestão cujos efeitos possam produzir modificações no 
patrimônio da entidade do setor público. 
 
A utilização do PCASP é obrigatória para todos os órgãos e entidades da administração direta e da administração 
indireta dos entes da Federação, incluindo seus fundos, autarquias, inclusive especiais, fundações, e empresas estatais 
dependentes. Sua utilização é facultativa para as demais entidades, incluídas as empresas estatais independentes, e 
as entidades que recebam subvenções do Setor Público. 
 


